

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАПЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M
Winnipeg, Man., Ca

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. 4. 138 (1501). ЧЕТВЕР, 20 ЛИСТОПАДА, 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, NOVEMBER 20, 1930. No. 138 (1501). VOL. XII.

ТРОХ УБИТИХ І 40 РАНЕНИХ ПІДЧАС ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ

Страйкуючі робітники в Барцельоні відносять оклики: "Хай живе комунізм! Хай живуть Раді!" — Промовці закликають до встановлення комуністичної влади.

БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 17 листопада. — Сьогодні рано розпочався тут генеральний страйк серед стріляючих і розривів на вулицях. Юрби страйкерів атакували трамваї та автобуси. Бізнес та індустрія швидко припинилися. Страйк розвинувся тут після розривів у Мадриді. Він розпочався із страйку транспортних і будівельних робітників, які добиваються більшої плати. Страйк транспортних робітників, що існував від кількох днів, поглинаючи насамперед симпатичним страйком будівельних робітників. Інші робітники прилучилися скоро до страйку і є всі виглади, що він стане загальним. Генеральний страйк проголошено на 48 годин у симпатії з мадридським страйком і в симпатії з барцельонськими транспортними та будівельними робітниками. Виглядає, що газети, офіси й некарні будуть примушені закрити свій бізнес. БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 18 листопада. — Сьогодні перед

Радянські газети п'ятнують Пуанкаре за змову проти Радянського Союзу

МОСКВА, 18 листопада. — Радянська преса присвятила сьогодні свої видання напівтуванню Реймонда Пуанкаре, бувшого французького президента і прем'єра, та французького імперіалізму за їх змову проти Радянського Союзу.

Ці атаки є очевидно відгуком на обвинувачення минулого тижня вісьмох контр-революційних провідників та опублікування їхнього признання, що вони вели переговори з Пуанкаре, Бріаном та іншими європейськими буржуазними політиками в справі чужої інтервенції в СРСР. Майже цілі числа сьогоднішніх "Ізвестій" і "Правди" заповнені матеріалом, що відносяться до Пуанкаре та до його двох статтів, надрукованих у паризькій "Експедиції" і 30 жовтня й 15 листопада. Передовиці радянських газет вказують на першу статтю, що вона доказує ненависть Пуанкаре до радянського уряду, а на другу статтю, яка появилася після обвинувачення контр-революціонерів, що вона виявляє "зміну тону, щоб закрити свою провідну роль в приготуванні до інтервенції в СРСР". Газети говорять про Пуанкаре, як про "Пуанкаре-війна", та обвинувачують його не лише в плануванні інтервенції в Радянським Союзі, але й у тім, що він був головним винуватком великої війни. "Ізвестія" кажуть: "Нікі арабські перфуми ані море друкерського чорнила не змиють крові з рук Пуанкаре, ані не усунуть з його чола пятна: "Пуанкаре-війна". Він є не лише тісно великої різни, але також тісно кровавих подій майбутнього."

"ІЗВЕСТІЯ" КАЖУТЬ, ЩО РАД. СОЮЗ НЕ БОЇТЬСЯ ІНТЕРВЕНЦІЇ

МОСКВА, 14 листопада. — Газета "Ізвестія", центральний орган радянського уряду, вмістила статтю, в якій відкрито обвинувачує Францію в організуванні змови проти Радянського Союзу та в підготовці збройної інтервенції.

"Ми не боїмося інтервенції", каже газета. "Якщо нас заатакують, то ми зможемо перейти від оборони в наступ". Газета вказує, що напад на СРСР викличе нову світову війну й страшний злидні серед усіх народів. "Ізвестія" відповідають на брехні французької преси про те, що нібито радянський уряд "видавав" змову, щоб було на що зложити вину за труднощі, що їх переживає тепер наслідки Радянського Союзу. Газета каже: "Ці маневри французької преси надто смішні, бо Радянський Союз не лише не переживає кризи, але й далі провадить свій соціалістичний наступ на ціллім фронті, що доказало збільшення продукції в радянській промисловості на 25 відс. проти минулого року. "Радянський уряд не шукає "козлів відпущення", бо він гордиться своїми успіхами й господарським зростом країни. Теперішні труднощі неминучі через ті скорі темпи, що їх вимагає програма економічного будівництва. Ми свідомо переносимо хвилі нестатки, щоб у недалекому майбутнім усунути всякі труднощі в радянським господарстві."

ЛІТВІНОВ ЗА ДІЙСНИМ ОБМЕЖЕННЯМ ВОЄННИХ МАТЕРІАЛІВ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 14 листопада. — Підготовка комісії роззброєння прийняла сьогодні принцип обмеження воєнних матеріалів на суші бюджетною метою, яку запропонував британський делегат лорд Сісін.

"За його резолюцією голосували 16 країн, включаючи Канаду, Францію та Японію. Радянський Союз, Німеччина та Італія голосували проти резолюції. Злучені Держави, Швеція, Туреччина, Венесуела, Болгарія та Китай стрималися від голосування. Голосування відбулося пару минут після того, як комісія відкинула радянську декларацію, яка говорила, що одностороннє примінення безпосередньої і бюджетної методи є однією ефективною метою. За радянською резолюцією було п'ять голосів, проти 12

ЗАВДЯКИ ТЕРОРОВІ ПІЛСУДСЬКИЙ МАЄ БІЛЬШІСТЬ ПОСЛІВ У СОЙМІ

Партія Пілсудського здобула у виборах 247 мандатів на всіх 444. — Комуністи вибрали п'ятьох послів. — Національні меншости мають лише 35 мандатів.

Про вислід соймових виборів у Польщі, що відбулися 16 листопада серед страшного фашистського терору, американська пресова агенція Асошіейтед Прес приносить такі відомості: ВАРШАВА, 17 листопада. — Маршал Пілсудський, залізний чоловік Польщі, який мав лише 118 голосів у попередньому соймі, вийшов з виборів із 247 мандатами на всіх 444 і сьогодні контролює сойм. Однак помімо цього великого здобутку він не дістав дві третіх мандатів, потрібних йому для зміни польської конституції. Та його сторонники потішають себе, що він дістане досить голосів з інших таборів, щоб мати потрібну більшість. Національні меншости — українці, білоруси, німці та євреї — віднесли поразку у виборах. Коли сойм був розв'язаний у місяці серпня, вони мали 83 послів; тепер вони мають лише 35. Польська опозиція також потерпіла у виборах. У поперед-

БІТІ ВИЗНАНИЙ ВИННИМ ЗА УЧАСТЬ У НЕЗАКОННІМ ЗІБРАННІ

ВІННІПЕГ, 18 листопада. — Перед лавою присяглих у міському суді відбувалася вчора й сьогодні розправа проти тов. Джеймса Біті, члена ексекютив Манітобського Товариства Безробітних, якого обвинено за участь у незаконнім зібранні й викликуванні розривів.

Після довгого засідання лави присяглих визнала сьогодні тов. Біті винним у незаконнім зібранні. Щодо другого обвинувачення — викликування розривів — лави присяглих визнала його невинним. Суддя Доувер, перед яким велася розправа, відложив видання присуду на пізніше. Обжалованого товариша боронить через свого адвоката Канадійська Робітнича Оборонча Ліга. Тов. Біті був арештований під час демонстрації безробітних коло ситі голю 25 червня ц. р. Безробітні хотіли вислати делегацію до мейора міста Веба і предложити йому свої домагання. Мейор відмовився прийняти делегацію, викривлюючись тим, що він "занятий". Поліція не хотіла впустити делегацію до ситі голю і напала на безробітних та брутально побила їх, а найгірше самого тов. Біті, що був на чолі делегації. Під час цього атак на безробітних поліція й арештувала тов. Біті.

ВИБОРЧІ МІТІНГІ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ

Вибірчі мітінги Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу відбуватимуться в такому порядку:
ВАРДА ПЕРША:
ЧЕТВЕР, 20 ЛИСТОПАДА — RIVERVIEW SCHOOL
Maplewood, Casey and Bartlett
ПЯТНИЦЯ, 21 ЛИСТОПАДА — LORD ROBERTS No. 1
Daly, Rathgar and Beresford
ВАРДА ДРУГА:
ЧЕТВЕР, 20 ЛИСТОПАДА — MONTCALM SCHOOL
William and Tecumseh
ПЯТНИЦЯ, 21 ЛИСТОПАДА — CECIL RHODES No. 1
William and East
ВАРДА ТРЕТЯ:
ЧЕТВЕР, 20 ЛИСТОПАДА — ANNA GIBSON SCHOOL
Talbot and Kelvin
ПЯТНИЦЯ, 21 ЛИСТОПАДА — ABERDEEN SCHOOL
Salter and Flora
ПЯТНИЦЯ, 21 ЛИСТОПАДА — STRATHCONA SCHOOL
McGregor and Burrows
ВСІ МІТІНГІ ПОЧИНАЮТЬСЯ В ГОДИНІ 8-И ВЕЧЕРОМ. Дальші мітінги будуть проголошені в наступних числах.

ПРЕМ'ЄР ЕСПАНІЇ КАЖЕ, ЩО СТРАЙК ВИКЛИКАНИЙ КОМУНІСТАМИ

МАДРИД, Еспанія, 18 листопада. — Генеральний страйк у Мадриді закінчився сьогодні, коли будівельні робітники повернули до праці. Центральний університет і Медичний університет відкрилися наново й студенти повернули до клас без ніяких демонстрацій. Прем'єр генерал Беренверпер шов сьогодні особисто до королівської палати й повідомив короля, що страйк розпочався тут минулої суботи на знак протесту проти здавального урядом робітничих розривів попереднього дня (себто проти брутального нападу поліції та війська на похоронний робітничий похід). Коли прем'єр вийшов з ко-

БІЛОГВАРДІЙЦІ ПЛАНУВАЛИ ЗМОВУ НА ЖИТТЯ РАДЯНСЬКИХ ДЕЛІГАТІВ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 14 листопада. — Експедиція Телеграф каже сьогодні, що швейцарська поліція затримувала велику тайну в зв'язку з викриттям вчора змовою на життя членів радянської делегації на підготовку комісії роззброєння. Агенція каже, що змову викрито через лист, написаний у критичній мові й заадресований до радянської делегації та до генерального секретаря Ліги Націй. В листі було сказано, що російські білогвардійці планували вستی на поїзд, як він буде виїждати з делегацією до кордону, та вбити членів делегації, включаючи Максима Літвінова, народного комісара закордонних справ.

ФАШИСТИ ПРОВАЛИЛИСЯ У ВИБОРАХ В АВСТРІЇ

ВІДЕНЬ, 10 листопада. — Під час виборів до австрійського парламенту, що відбулися вчора, соціал-демократи вибрали найбільше послів, а християнські соціалісти зійшли на друге місце. Склад старого парламенту був такий: християнських со-